

## 财眼

## 广州国际购物节9月29日启动

新快报讯 记者陆妍思报道 记者昨日获悉,2021年度广州国际购物节将于9月29日正式启动。今年活动以“千年商都 购物天堂”为主题,在为期一个月的购物节期间,以天河路商圈为核心,带动全区其他商圈共25家商贸载体近4000个商家,联手推出100场购物节系列消费体验活动,参与载体创下历年之最。届时,各商贸载体都将拿出“看家本领”,为全球消费者带来更为丰富多元、独具广州特色的消费体验。

自2012年举办以来,广州国际

购物节到今年已经走到了第十个年头。今年的广州国际购物节与以往九届都有所不同,在多方面实现跨越性突破,除了参与载体最多外,还在内容、活动、商旅融合等方面创下多个历年之最。本届购物节将从潮汇天河、文旅天河、智购天河、夜玩天河四个主题开展,力争为消费者带来更为丰富多元、独具广州特色的消费体验。将有j超过40场户外活动将打造独具特色的户外文化,如正佳广场将举行大型城市地标启幕仪式、醉啡热浪咖啡啤酒音乐节;

广州佳兆业广场将在户外开展潮聚·古风市集;广州购书中心举行动漫×美食嘉年华等。

此外,本届购物节积极延伸“商业+文旅”消费场景,提升文商旅业态的层次和内容。广州天河城全国首个少数民族创意展“中华情,侗之歌”涵盖各类少数民族元素;正佳广场将推出天河路商圈10年发展历程记忆摄影展及天空舞台艺术表演;广州太古汇携手《不眠之夜》上海版主创班底共同打造沉浸式戏剧《十号礼铺》等。

## 股价一个多月上涨近100% 富祥药业收到深交所关注函

新快报讯 记者涂波报道 一个多月涨幅近100%,富祥药业9月16日收到深交所关注函,要求说明公司股价涨幅明显偏离大盘的原因,并说明公司基本面是否发生重大变化等。8月23日,富祥药业发布了关于公司股东减持计划时间过半的进展公告,而该股在7月30日阶段底点10.21元持续上涨,至9月9日达近期高点21.69元,一个多月时间,股价翻倍。昨日收盘19.48元,市值107亿元。

2020年12月27日,富祥药业披露《关于合资设立创新药物研究公司的公告》,其与上海凌凯医药科技有限公司共同出资设立上海凌富药物研究有限公司,注册资本为1亿元,富祥药业占总股本49%。富祥药业

《2021年半年度报告》显示,目前上海凌富已有包括多卡巴胺等7个在研产品等情况。对此,深交所在关注函中要求富祥药业补充披露上海凌富在研产品的知识产权归属情况,相关安排是否符合行业惯例;补充披露上海凌富的主要财务数据,说明上海凌富的竞争优势与行业地位。并结合同行业上市公司股价走势及公司自身生产经营等情况,分析公司股价涨幅明显偏离大盘的原因并说明公司基本面是否发生重大变化,并就公司近期股价涨幅较大进行充分的风险提示。

值得关注的是,富祥药业于2021年4月27日披露了《关于股东股份减持计划的提示性公告》,浙江永太科技股份有限公司自公告之日起十

个交易日后的六个月内以集中竞价方式和大宗交易方式,出售不超过1133.56万股公司股票。8月23日,富祥药业公告公司股东减持计划时间过半的进展公告,已减持550万股。关注函显示,7月30日至9月15日,富祥药业股票价格收盘累计涨幅达97.44%,与同期创业板综指偏离度较大。

9月14日,证监会回复网友关注的六个热点问题中,其中包括严厉打击恶意操纵股市和扰乱市场的行为等。证监会表示,坚决落实“零容忍”的要求,严查快办市场高度关注的重大信息披露违法、操纵市场及内幕交易等案件。2020年,共启动调查案件353件,新增立案案件282件,办结立案案件344件。

## Young城Yeah市 金秋消费促进月启动

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道 9月16日,“Young城Yeah市·点靓生活”金秋消费促进月活动正式启动。记者了解到,整个活动从9月中旬开始,将持续至11月,跨中秋、国庆两个节日,全市地标商圈、热门购物中心、超6000家餐饮、百货等企业门店齐齐参与,让市民、游客得到“真金白银”的优惠。

广州市在去年疫情常态化条件下,推出与“羊城夜市”谐音的“Young城Yeah市”主题活动,包括“夜购”“夜食”“夜游”“夜娱”等板块,旨在打造年轻化、品质化、个性化特色的夜间消费品牌,助力城市经济复苏。“Young城Yeah市”自去年提出以来,受到越来越多的商圈、企业认可,以此为主题组织丰富多彩的新品发布、产品推广、节日促销等活动,已逐步成为广州市推动建设国际消费中心城市的重要消费标签。

本次活动中国银联广东分公司再次携手广州的工商银行、中国银行、建设银行、交通银行、广州银行,从9月中旬到11月期间,共同投入超3000万元实实在在补贴给消费者。

9月19日起,银联+银行将通过“云闪付APP”陆续推出“天涯共此食”“购物狂欢季”“金秋粤乐游”消费促进系列活动,发放金秋消费优惠券。“根据银联平台数据,广州最大的消费量是餐饮,其次是购物。”银联广东分公司副总经理唐思源表示,本次活动针对消费者爱好,在餐饮、出行、购物、短期旅游相关的行业投入优惠券。如百货购物消费最高满1000元减200元,餐饮消费最高满200元立减100元。以流花宾馆原价2300元的“中秋国庆十人餐”为例,“云闪付APP”专属优惠价1500元,指定银行信用卡在线购买再立减150元,全单低至6折。

### 财眼 测评

## “学平险”保费低但保额也低 实用却不能很好地转移风险

新快报讯 记者刘威魁报道 新学期开学后,不少家长都收到孩子带回来的“致学生家长的一封信”,内容是一份“学平险”的“投保确认单”。作为学生专属的保险产品,“学平险”一直受到很多家长的关注。近日,北京银保监局印发《关于规范学生平安保险业务有关事项的通知》,督导在京保险机构切实加强“学平险”业务合规运营及合作管理。

新快报记者选取太平洋保险“任我学学平险”(下称“任我学”)、“状元宝★阳光学平险(基础版)”产品(下称“状元宝”)、平安财险“学平险2020(计划一)”(下称“平安学平险”)三款产品,围绕保费、投保年龄、等待期、免赔额等维度进行测评,探索学平险到底应该怎么样买。

### 测评: 等待期基本在30天至90天

“学平险”是学生群体投保范围最广、最普遍的一种保险,全称学生平安保险,是一类针对在校学生群体可能存在的风险而设计的商业保险产品,旨在降低学生因意外安全事故的发生对家庭经济造成的影响。

2015年以前,“学平险”由学校统一代收保费进行购买。2015年,教育部、国家发改委等部门发文严禁学校代收商业保险保费后,该险种就改为自愿购买了。

而作为一款短期(一年期)的“消费型”“保障型”基本款产品,“学平险”的保障内容一般都要包括意外身故、意外伤

残、意外医疗(含住院)等基础保障。此外,可以增添一些个性化保障,如“状元宝”增加了感染新冠病毒身故或残疾3万元、疾病身故3万元等保障;“任我学”增加了疾病身故3万元、住院津贴50元/天等保障;“平安学平险”则增加了传染病身故/伤残3万元、疾病身故3万元的保障。

从保障额度(即理赔上限)来看,保险额度越高越有利。具体来看,保险额度一般分为意外门诊、住院治疗和意外身故/伤残等三种额度,上述三款得住院医疗都有6万元的保障。其中,“任我学”不包含另外两款产品所保障的传染病保障,但包含50元/天的住院津贴。

从价格方面来看,同等保额,价格越低越好。花相同的保费,保额、保障范围越多越划。上述三款产品中,“任我学”是保费较低的,入门版只需要100元就可以买到。

另一个值得关注的产品维度是等待期。所谓等待期,是指投保后的一段时间,即使发生保险事故也不理赔的约定。因此,等待期越短越对投保人有利。目前市面上的“学平险”等待期都在30天至90天范围。上述三款产品来看,“任我学”的等待期

最短,只有30天;“平安学平险”的等待期为60天;“状元宝”的等待期为60/90天。

此外,免赔额是理赔的门槛,越低越好,最好为0元;报销比例则越高越实用。从免赔额来看,“平安学平险”性价比最低,免赔额高达300元。从报销比例来看,“状元宝”性价比最高,社保未报销,报销比例达50%~90%;社保报销后,报销比例也高达90%。

### 感受:

#### 保额低,不能很好地转移风险

“学平险”最主要的作用就是保障在校的学生发生意外与一般小额住院医疗

的责任。因病住院或者运动中受伤等意外,在读书时期比较常见,因此“学平险”还是很实用的。而且它的价格便宜,家长们可以考虑给孩子买一份。

市面上“学平险”保费大部分集中在100元~200元,可以说是比较便宜的险种。但“学平险”的保障普遍不高,一般只有几万元,相对于意外险产品的几十万元保额来说非常低。而且这类产品报销限制多,报销比例低,而且保额明显不足,不能很好地起到风险转移的作用。此外,“学平险”都是一年期的产品,随时都有可能停售。家长们想要给孩子全面充足的保障,基础的重疾险、意外险和医疗保险的保障还是要跟上。

### 学平险产品测评

保险公司	平安财险	阳光保险	太平洋保险
保险产品	学平险2020(计划一)	状元宝★阳光学平险(基础版)	任我学学平险(入门版)
投保年龄	3~22岁	3~25岁	5~17岁
等待期	60天	60天/90天	30天
报销范围	社保内	社保内	社保内
保额	6万	6万	6万
免赔额	300元	100元	门急诊:0 住院100元#
社保报销后比例	80%	90%	90%
社保未报销比例	60%~80%	50%~90%	80%
自费药报销	不报销	不报销	不报销
身故/伤残	3万	3万	3万
意外医疗	1万	1万(门诊)	1万
其它特色	传染病身故/伤残3万	感染新型冠状病毒身故或残疾3万	疾病身故3万
保障期限	1年	1年	1年
保费测算(5岁)	108元	108元	100元